

Командовать парадом будет Миндер? | Minder va-t-il conduire le bal ?

Auteur: Татьяна Гирко, [Берн](#) , 13.03.2013.



Скажем "нет" золотым парашютам в государственном секторе! (© Keystone)
После успеха инициативы об ограничении выплат топ-менеджерам в коммерческих компаниях Томас Миндер принимается за выходные пособия государственным чиновникам.

|
Après le succès de son initiative contre les rémunérations abusives dans les entreprises privées, Thomas Minder s'en prend aux indemnités de départ des cadres fédéraux.
Minder va-t-il conduire le bal ?

Национальный советник Томас Миндер снова выходит на поле боя. Чуть более недели назад инициатива его имени получила широкую [поддержку населения](#), войдя в историю проведения всенародных референдумов с примечательным результатом –

почти 68% голосов. Тогда еще никто не знал о новом плане господина Миндера – бороться против чрезмерных выплат служащим государственного сектора.

Васелла уезжает, Миндер ликует

Даниэль Васелла, герой газетных полос месячной давности, [вынужденный отказаться](#) от «золотого парашюта» в размере 72 млн швейцарских франков, покидает Швейцарию. По информации Sonntagsblick, бывший глава фармацевтического концерна Novartis уже не числится в списках жителей коммуны Риш в кантоне Цуг. Васелла жил в Рише с 1999 года и с первых дней стал объектом критики. Дело в том, что он переехал в кантон Цуг из Базеля ради более привлекательной системы налогообложения. По приблизительным подсчетам, за время 17-летней карьеры во главе Novartis Васелла заработал от 200 до 300 миллионов швейцарских франков. При этом наиболее крупные вознаграждения господин Васелла получал в те годы, когда совмещал функции Генерального директора и Председателя Совета директоров. По некоторым данным, теперь Васелла решил обосноваться в США.

Другой купающийся в лучах славы руководитель не имеет ни малейшего желания покинуть Швейцарию. Это Томас Миндер. Успех его инициативы обеспечил ему десятое место по шкале политического барометра газеты Le Matin Dimanche, а самым любимым политиком швейцарцев по-прежнему остается Дорис Лойтхард. Опрос, проведенный Sonntagszeitung и Le Matin Dimanche, показал: 53% респондентов считают, что роль предпринимателя и кантонального советника из Шаффхаузена в политической игре еще не до конца сыграна. «Государство должно последовать примеру коммерческих предприятий», - заявил 52-летний предприниматель в интервью SonntagsBlick.

«Золотые парашюты» для чиновников

SonntagsBlick приводит некоторые данные о выходных пособиях, полученных государственными служащими:

- Филипп Хилдебранд, бывший президент Совета директоров Национального банка Швейцарии, получил 995 тысяч франков;
- Соня Битенхард, бывший генеральный секретарь Управления юстиции и полиции - 425 тысяч франков;
- Юрг Марти, бывший руководитель Федерального управления статистики, - 290 тысяч франков;
- Роланд Неф, бывший командующий армией, - 275 тысяч франков;
- Эрвин Бэйелер, бывший прокурор, - 140 тысяч франков.

Конечно, по сравнению с вознаграждениями, которыми осыпали своих управляющих Novartis, UBS, Crédit Suisse, Swissair и другие крупные коммерческие компании, размер выходного пособия государственных служащих совсем не похож на «золотой

парашют». В крайнем случае можно назвать такой парашют позолоченным. Однако Томас Миндер уверен в успехе своей новой инициативы. «Многие просили меня выступить против совершенно необъяснимых выходных пособий на государственной службе», - сообщил предприниматель.

Неверный шаг

Национальный советник Изабель Мори из Либерально-радикальной партии Швейцарии считает, что «... Миндер снова пытается оседлать любимого конька. Ему нужно оправдать свое существование в политическом и информационном плане. Существует комиссия по управлению, которая следит за нарушениями. Миндер может в нее обратиться и сообщить о злоупотреблениях».

Левые, в свою очередь, отнеслись к предложению Миндера с интересом, заявив, что государство должно подавать пример частным предприятиям, уменьшая выплаты своим управляющим. Национальный советник социалист Жан-Кристоф Шваб добавляет, что зарплаты управляющих государственной железнодорожной компании SBB шокируют не меньше, чем выходные пособия.

10 марта представитель Христианско-демократической партии Кристоф Дарбелле в интервью телерадиокомпании RTS заявил, что Миндер делает неверный шаг – речь идет об относительно небольших суммах, законодательство в этой области очень строгое, да и дело касается всего нескольких случаев в год. Миндеру следовало бы направить накопленный политический вес на решение более острых проблем, считает Дарбелле.

Непонятый Миндер

Еще одно предложение Томаса Миндера не встретило понимания со стороны Совета кантонов. На этот раз борец за справедливость предлагал запретить швейцарским банкирам принимать [деньги диктаторов](#). Томас Миндер пытался убедить своих коллег, что серьезные главы государств не прячут свои накопления за границей. Сейчас в Швейцарии складывается парадоксальная ситуация. Сначала финансовые институты охотно принимают деньги диктаторов, как обычных вкладчиков. Потом, как только правители лишаются власти, швейцарские банки блокируют их счета под предлогом того, что их владельцы, пока были у власти, получали деньги незаконным путем. Однако Совет кантонов, хотя и признал идею в целом привлекательной, практически единогласно проголосовал против предложения Миндера. Швейцария должна следовать [рекомендациям FATF/GAFI](#) по борьбе с отмыванием денег, где она уже достигла значительного прогресса.

Таким образом, несмотря на недавний оглушительный успех, новые предложения Миндера не встречают широкой политической поддержки. Однако это всего лишь подтверждает его репутацию – изолированного от всех парламентария с легким налетом донкихотства.

[миндер](#)

Статьи по теме

[Скромный триумф мелкого предпринимателя](#)

[В Швейцарии есть сыр, шоколад и Томас Миндер](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/politique/komandovat-paradom-budet-minder>